Al ESIZQIEIZ AIAGOPQON EN TH OIKONOMETPIA
(Médodoc¢ énAlocewg TOoUTWYV)
yno 1oy K. K. AGANAIIAAOY

IFevixd: Koata 1y xatdstpwsty t@v Advvauuxdy vodelyudrwv
{Dynamic models) eig &, dg yvwoTdy, dretaépyetar 9 Eyvolx Tol xeévov, il
dmAovoTépa pnopcp'q Ty cxecsu)v 2ExpThoews, Tag Smotag Suvdpeba va dmobéowpey
¢ Opratapbyag elg Tadta, ouvictatat vé fewphowpey T péyebog Evdg THY petor
BTy g 2Exptdpevoy, povovouxi, &x tof peyéBoug ol [Blov TobToL PETHOAY-
100, §tay & teheutaloy dyagépetat el play A mhefovag ypovohoylag xatd 0
TapeA06y.

‘Bay m.y. elvar yyootdy §te w0 “Ebyexdy eloddnpa adfdver dtnoing xatd
10 0/, , & v& Suynbdpey va mpoodiopiowpey To péyebog adTol ®aTd TO -:péxov
Ztog, dpxel v yywpilwpey tag draotdoetg «dTob xxtd T& TeAevtala, npd Tob TPé-
xovtog, &tv. ]

AN\ 1) TowdTy oyéots, O¢ elvat pavepdy, éhaxiotny Eppiveiay TapéyEL
Bttt dyvoel Ty énidpacty TBY Aotmdy Topayytwy, of émolot vapépovtat eig
iy Enévdvow xal iy xavavddwow. ldytwg, &v dplotatal totahty oyéots EEap-
Thoewg, 1) O elpntat xatdotacts Shvatar v& GyuAvdy xatd tdy &mAoboTepoy TROTOY.

9. *Eay w.y. &y 5007 : y(t) = by(t—1) + 73y (t—2) — 18y (t—3) + 10
Bmov  y(t) mapiotdg T EBvixdy elobdmpa xatd Td Etog t xal y(t—1), y(t—2),
y(t—3), 6Ho£u>g 0 &0ywxdy eloddnpa xats T Teonyedpeya Tob Etoug t, 3, 2 xal

wic mohtuxic &Eovolag, xwols thv dmotav 1 “Evwolg elvar dyonotn Aoyoxomie.
Of dvdowmnor xahig Yehjoeac g mavicwpev v drafouxolovueda pe vy mhdvn TG
unogofw Ta thoiyuata v pelvovy 8o elvan xal dg dywvicdodpe yua T véa yoou-
pii, ©) pévn mov otéxerar ot moaypoTixd dedoméva,

*Idiautéomg Grevdivopar otovg véovg mov ogyavmoav 1) ONUEQELVY] TEOTN
2getewvn) GuiMa tovg. "Ag Gvaoxovunwdoiv xal dg culmtiicovy pg tovg véous g
Edodmne. “H xohdreon ideohoyla yud todg véoug dév elvon Exelvn mov TOVG OEQ"
Bloetar Gmd todg madnovg Erowpn, elvau &xelvn oV dnuoveyoiv of {dor, mardv- .
Tag piv othy TooypaTinéTnTa, ue %ol meooPAémovias 010 6uommtego 1davino T@®V
mohtiopévoy Sviav ; TRy Swagrii, Ty dréonova, v axardfintov mEOCHAIELOV
yid ™y ovvexd] xalvtégevoly Tiig Tixmg TdV Gvdedmwy.

‘H iovoola Eavaxalel yid pud dnéun, Towg vedeviaia,. good Tolg Aaove TS
Edodmme. “Ag thv Grodooupe &ni téhove. Kai &g dywviodolue yid vix neloovpe
xal Ttovg dMove, Sooug elvar xagpouévor otig YuyMdOELS, 6TOUG wddovg o0 CUR*
éoovra xal otlg YoregoBovhisg Tovg, Soovg mioTevoUY 1) xauu’wovtat G MLOTEVOUY
otovg vexpovs, dg Gymvicdoiue va todg meloovpe v’ Grovcovv ui” adrol 10 ndAeouo
g fotoplag mod Myel wal mdh. Agv EmPdAler T doduo adrd pévov 10 cuuEQoV
viic Evodmng. To 8miBdAker 1 miotig el vov dvdowmo mod xuvduvedelBva ydon Tov
.Gvdowmiopdy tov. Kal, 8nwg elne 6 Mévavdooc.

«'Qc yoolev. dvdowmog, dv dviowmog Nv».
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1 &y, téte Bdyvatar va hexdy Bte %) dve &Elowoig, éElcwais diapoedy Toitng
wdEeamg, 2upauiver BT T xatd Ty Tpéyovcay mepiodoy EBvixdy elobdnpa EExpra-
Tat &% Tof eloodpatog, TOY mponyNdéviwy Tiig Tpexobons meptdBoy, TPLBY TeAeu-
Taiwy meptéBwy. “Bay 88 yywpiopey &t y(t—2) = 2, y(t—2) =1 =xal
V(t—3) = 1,6, téte: y(t) = 5.2 + 78.1,0—18.1,5 -4 10 = 66 elvar
eladdnpa ot i)y mepiodoy t, elyaw 3¢ 4 y(t) yeauunwxn éicwois Srapoedy, :
%20° & &rovicby %37, tpitne Tdbewe, pt otabepods ouvtedeotdg. Kaeltar abin
veling vdfews, Si6Tt N xatd THY meplodoy t watdotacts EExptdTal éx THY TPL®Y
TpoNyoupéywy Tijg t meptéduy, t—1, t—2 xal t—3 xal odyl éx péyng Vg xata-
‘Otdoewg ¢ neptédou t. Blvar 88 yeaumunt, Siéte of elg adti)y mepdapbayépevor
Bpot elyar mhytec Tp®Tov Babjod wal énl mhéoy Exer otabepnds ouytedeotds, SéTt
ol ol adtdy mapapéyouy dyvailoiwtor %0’ EAny Tiy Bewpoupéyyy mepiodoy.

3. Znomdg tijc mapodons elvat Ta xatadeily mhg oxéoets To0 &ywTépw THTOU
€Eeuploxoytal elc pepixa Omodelypata driya xataptifovtar xal moiw ¥ Texvix
iftig Bonfel Bia ya mapdoywpey mAnpogoplag Bid 16 péElkoy, ouvapTRHGEL Sedopé-
VoV Gyapepopbymy el T Tapehy. ;

Elvar yywotdy 81t Ay(t) = y(t) — y(t—1), eba '_i)ﬂ:pdn:n SLopopd TG
Y{t). “Emopéywg 4 oyéote s pop®iic :

v(t) = a, y(t—1) + o, t—2) + ... a y(t—n) + B )

0e xodijrar 8Elowois yoauuinn Siapopdy n vdkews, pi atadepods GuyTEReoTaS
%t otabepdy, Emione, 8pov.
"Ex 100 dpLopod xabictatar sugpic &t 0& Exwpey ypappixdg &Eioboetg Sto

PopBY modTyg, Seutépag, tpityg . . . tdEewg, pi otabepods cuyteAesTag nal PETX
N dvev otalepod Epou.

4. "Enldvois yoauuixdv EEiodocwv Siapogdy medrns tdEews. laox
Texppon) 2Eicwaig Stapopdy Tijg WopPiiG : -

y(t) = ay(t—1) + B

xeheltar mpdyyg tdFewe.

At v Emilbowpey tadTny Séov va yywpilopey Ty Ty adtiic Sk t=0,
B, ¥(0) = ¢, , g xakeltar doyiny) xardoracis.

‘H yapaxznoioriny EElowois tijg dobelong edplonetat, TapokeLTopéyoy Tob
Stabepos Epou A, elvar ¥ : y(t) = a y(t—1) xal tbepévou: y(t) = <)
V(t—1) = xtnl, Exopey : e i x=a.

_ Anh, Seydpeda &1t H X(t) = xt TAYpOTl THY XXPARTNPLOTLXAY %axl NZ4(t)=z
™Y Sofetony %ot ouyemivg 8t y(t) = X(t) 4 Z(t).

»

Bovenos Gopey 2 =za+p N al—a)=6 F 2=
Kat® Gxonovbiay 02 Exwpey :

o
y(®) = X(©) + Z() = K@+ 2

t =0, y(0) =C =K + z 7 K=C¢C, —z

H Notg &0ey tiic Ypuuuixiic 2Etadoewg dLapop®y mpdTNG TdEews 0X elyat

77 al&
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YEVIRDE : y() = K. M +z (mov : M=%}
*Epaguoyr.;Aldetat y(t) = 4y(t—1)  xal y(0) = C, =3
0o Exwpey : . SR e e
‘Emopéyeng y(t) = K (4:)t ol Sta t=0 _
y0)=3 =K&£' =K . K=3, 3uén £= 1
Kot dwolovbiay : () 5kt
xol B t =0 : y(0) =3
Sux t = 1: y(1)=3 .4 =12
St = 2 : y(2) = 3 .4® = 48 x.A.m.

5. ‘O %. Harrod xataptilwy Suyapuxdy oot dotnpiyn ént oy xdtwdt
dmobéoewy :

«) ‘H &motapieustg to0 %otywyuxod ouybhov, xatd Twa Tepiodoy t, elvol,
o1d Emobty dyvahoyiag, otabepd xal oy mpdg Tt T0G0GTEY TOD eloodMpuatos *uTh
)y meplodoy TadTny 3mA. S(t)=sy(t) &mov y(t) & eloddmpa ot )y meptodoy t.

) Al dmd toy EmyetpnpaTi®y gmifupmtal meyBioetg I(t) elvar otafepul
ol Toot Tpdc g Popas TS abENceweg Tol eloodnpatos Tij¢ TepLéBou t g oS
iy meplodoy t—1 BMA. I(t) = g [ v(t) —y(t=1) 1]

g tyo af emibupiar TdY EmevBudytwy ixayomotodyTal, 0o mpémy v Exwpey EEE-
cwaty g &motatedoews Tpog Ty énéyduaty SMA. :

S(t) = I(t)
7 sy(t) = g [y()—y(t—1)] = gy(t) — gy(t—1)
7 (g—s) y(t) = gy (t—1)
7 téhog . y(t‘) =5 f_ Y (t—1) (6mov g=>s)

‘H gywtépw &motehel amAily yoouuwny &5lowowy diagpody wodTNg Th-
Eeas dvev otabepod 8pov. A T 2niluowy tabTg Oétopey Ty ouvbixny y(0)=
C,, oM\ 8tt td elodBmpx cupreptpépetar Gmd Teptédov elg meptodoy Og &y, af
gmibupian T@y Emyelpnpatidy, of Smolor mSubwovy Emeydboets, (xayomotobyTat
nAfpwg. ‘Emopéywg, dtay Bidetat 1) GEXIXY] RATLOTAOLS y(0) = C, , 7 poppwbetonr
gElowate xabiotd fpdc xavode vo droloylowpey T NYYLNREVOY eloddnpa oLk TV
pelhoytixd)y meplodoy xal GUYETHC, obtw, v Exwpey XenouLdy T TATpoPoplay-

6. “H yeyuxy 80ey Mot tilg Etabaoewg Buagop®y : y(t) = ay(t—1) + p

SOyvatar va tedf Omd THY popeny : y(t) = A . m* -+ z
Brov A %ol m Optopévor &ptbpol, xabopilipeyor Og GYOTEPW.

"Ay m &ptBpdg Oetixde, téte &y m = 1, y(t) = Atz 3. mhytote, 3"
Bhac Tg pwehoyTindg meptddoug, 1 T TS y(t) 0& elvor oradegd.

*Bay m> 1, gayepdy elyar 8tt, m*>m, m*>m? m*>m® xArw. "By m<0
SmA. Gptbpde dpynTixde, thte pévoy al GpTiat Suydpetg To0 m 0a elyar Betunal,
amA. y(t) 0% ouvpmeprpépetal Gc & m Fro Oetixdy, pE wéyny Ty Stapopay Bt
y(t) xavd play meplodoy Ba elyat GpynTixdy xal T dpécwg Emopéyny OeTindy *.0.%.



‘Epaguoyr : “Ay: y(t) = 3y(t—1) + 10 xal y(0) =12, téte
z=3z+10 @ —2z2=10 @ =z=-—5

& &ov =381 5§ x=m=3

B6ey v(t) = A(x) 4z =AB)" —5

GIAY DR 0, y{0) — 12— A . 3v B — A5 ai A — 7
‘Emopéywc : y(t) = 1:7(3)t e Y

obtw S t = 0, ' y(0)="17—b5=—"12

Otd t — 1, . y(1) = 51—5 = 46

Si& t = 2, y(2)=17.9 — 5 = 148 xA~.

1. "Enilvois yoauuixdv 2Eicdoewv duapopdv devrégas tdEews.
‘Eay 8007 % &Etowoig: y(t) = Ay(t—1) + By(t—2) + T, anartelza,
Tpdg Enthuoly adtiic, v& elvar yywoty 1) xatdatactg el t=0 xal t=1, dnA.
YO)i=e " = aad y(1) = C%
pdg todto Smobétopey &t X(t) mAnpot Ty y(t) = Ay(t—1) 4 By(t—2)
%l i) Z(t), vy y(tf= Ay(t—1) + By(t—2) + ' xai oovenidg y(t) = X(t)+Z(t)
XxpoxTnprotind) tij¢ Sobeiong éEtomaewg elyat :

y(t) = Ay(t—1) 4 By(t—2)
el

“al ubeptvon  y(t) = x,  y(t—1) =x

o Fors e aipitad

ral ToManAxctdloytes dppbtepn T6 péAY Aml Xg_t, Aapbdyopey :
x?=Ax B 7 x*—Ax—B =0

Al pitay Ti¢ dyw EEtomaoewg elyat : ;

wal  y(t—2) = X2

N A—{-V[;a_z{B = e A——]/z; — 4B
Bévopey YOy Z(t) = z xai 7] Sobelon &Elowate ypdpeTot -
Z— ZA + ZB + r ‘h Z = m

Smov BEoy 2 £ 0. *Eay 2z — 0, Téte eéto‘pey Z(t) = 2t xol &po
zt = Az(t—1) + Bz(t—2) + T
= Azt — Az | Bzt — 2Bz |- T
i \ PE (L A= Bl p (AL OBy = T
AN, Bdae: Tij¢ mponyoupéyns meptntioewe (1 —A — B) =0, EE dmobécewe.
: - .

Zuyengg .

z émou z =£ 0,

it - 2 T
Eay xal widy z = 0, téte Bétopey Z(t) = zt*  wal dpu
zt* = Az(t—1)* + Bz(t—2)* + T
— Az(t*—2t-+1) + Bz(t"—2t-+4) T
= Azt! — 2Azt + Az + Bzt? — 4Bzt + 4B+ T
2t} (1—A—B) + 2zt(A}-2B) — z(A}4B) = T
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A& af 300 mp@tar mapevbhécets elyat, 8E Omobécewg, pndéy, ey
— ‘I‘ J
2 BE-L 4B
&mov Bkoy z - 0. Ay 8y, 02 w07 nal mahy (L) = 2zt AT,
“Emopéyng 0 Eympey tehnds :
y(t) = a(x)’ + B=) + 2
&\ St t =0, v(0) = oy —l== P s Z
xol S t=1, y(1) = ¢, = ax, + Bx, + 2z
© 13 ohoTypa To0TO ETMLTPETEL y& TpoodLoplowey TaG TS TAY & %ol Pe
‘8. 'Egpaguoyi. Aidetar : y(t) = 2y(t—1) + 3(t—2) + 8, x= y(0) =6
el y(1) = 2.

/

‘H yapuxtnptotiwd) T obetong elyat : x = ox ! - 3702
9 X2 —"ox =3 7 x?—2x —3 =0
dpo : :
x‘—2+vg+12=2—;4=3 ._md x,=2—<—;4=—1

Soverie S e P
&g Z(t) = z, &bey

z=2z<32+8 N

—4z =8 @ z=—2
‘Ermopévog 7 yevird Aotg elvat & y(t) = X(t) + Z(t) = o((3)t -+ 6(—1)t — 2.
e St =20, y0) =6 =a+B—2: 7 at+p=238
yali o t=1, y(1)=2=a.3——[3——2 i 30 — B =4
.énop.évwg:40t=12ﬂot=3. Bley o +Bp=28 A 3+p=8 17 Rl
Ko doohoubioy ) — BB B2
obtw S t = 0, y(0)=3.+5—2=6
wol o t=1,. y(1)=3.3—5——‘2=2 KA.

9. *Egpaguoy. Yrobéowpey 8Tt %ATEL TV nepiodoy Td GYESLoY TOY Tapds
yoydy &robrémet elg Ty TaprywYRy TEotdvTwy, ATV TpocBoxoDy Vo TWATGOLY
pd Tag Tpexodong TS (@vradba dyvoeltar ¥ Buyatétis TS petabolrils TBY TLBY)
obtwg Bote % ypnpatewy Gkl tob TpotbyTog OHyATAL V& 07 xal g SeinTho
TG pUaLKTS napaywyTc). O BuoTdowey Ty gxtipopéyny Citoy T®Y TpOtoY-
‘Twy ele d0o TpApaTta, Ty &popOoEY RATAYIAO TG Gyfa ol THY TOLbTIY KEPE”
Aatouyndy dyabdy.

O Hrobécwypey bt of Tupaywyol Tpocdoxady Chtnoty St T XUTAYINDTLRE
Gyabd, ¥ émola va elvat dydhoyog 100 eloodipatog xal LiTNoLy SLa TE AEPOT
Aoouy s dyadd, 1 Smoila v EEaptdtat éx Tol Tes0oTol t7ig adEfoewg tol gloo~
Snpatos, EVePYODYTES obtw B4oet Tiig dpyils tig émttaybyoeng e

# W. Baumol : Economic Dynamics 195T.
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*Enetd;, Aotndy, obtor elva dvépuxtoy v YywpiGovy to eloddnpa mepLédou
Twog, xatd Ty Evapby abdtiig, Stay wataptifouy T oyEdtd twy, Omobétopey &t
af Extymicetg adt®y yivoytat, 64cet TOY A0y TPOCPATWY TANPOPOPL®Y wxl
ouvendg obtor EAmiCovy 8Tt td elabdnpa tijg meptdBov %OTHS 02 elvot, ToDAdyL-
ooy, looy mpdg Td eloddnpx T@Y TWPONYoLREVWY n=p'obmv Metappilovtes cupbo-
Anidg Tae O dyw dmobéaetg Exopey :

y(t) = C(t) + 1(t)
8mou y(t) to 20yixdy mpotdy (elobdnpax) B loobtat mpds Ty Extipnbetoxy Cinoty
xatayohotx®dy dyabdy C(t) xal Ty TolxdTny xepalatouyix®dy dyxddy 1(t).
“Eniong Spwg 02 Exwpey Ct) =cy(t—1)
émou ¢ 7 dguun) waul uéon QoY 7eds nazavdlwow, Eotw ¢ = 1[4 xal Téhog ¢
I(t) = B[y(t—1) — vy (t—2) ], 8mov B atabepa—o ovvredeots Emivayvy-

_ Oeawg, Zotw B = b m.y.

B

*Eay yoy &vumcwomc&pev e C(t) x»at I(t) aig 'c')]v y(t), Aapbdvopey :
y(t) = C(t) + I(t) = cy(t—1) + B[ y(t—1) — y(t—2)]
= (c+Byt—1)—Byt—2)
7 yO) =5y (t—1)—by t—2)

iftig mapéyer Ty oxéoty petad Tob Efvixol mpotéviog (sloodNpatog) %atd TLY
Teplodoy t xal To0 &0yixol mEoidyTog %atd T&¢ B00 TPONYOUPEVAS TEPLETOUS. Td
90oTua Tofto cupmAnpodtat, Aapbavopéywy Om° Bder T@Y dpyx®Y cuyinrdY :
¥0) = C, =3 xat = y(l):= C; = 6,5 w1

02 Eywpey - X—5ix—b A ¥—5Bx+5=0

xal

_ 5,24 + V73625

o — 5 =4 %ol Xo—l,2b
80ey :
t t t ~h¥i
y(t) = alx,) + B(x) = a(d) —+ B(1,25)
%A B t = 0, VO =" —c\ =P
Xl By t—1, y(l) = 6,0 — 4a + 1,25 B
SMA.
Gl pl et 7 do + 4B = 12
do 451,258 = 6,5 4o + 1,258 = 6,5
ftoc: 2768 =55 p=2 ¥ «+Pp=3 A a+2=3"% a=1
“Bropgyug . J(t) = 10 + 2(1,25)°
ot Big ¢ — 0, y0)=1-4+2=3 |
ol By ot = 1, y1)=1.4-+2.1,20 =44-250,=}6.5 x\n

10. *Egpaguoysf. ‘H Cimoie s Caxdpews elg H. II. A. t3idetar Om6:
p(t) = 2,34 — 1,34 D (t) :
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ral 1) Tpoogopd wdTiig Om : D({) = 05+ 0,6p(t—1) »
wati H. Schultz (el¢ G. Tintner : Mathematics and Statistics for Econo— 3
mists 1955), dmotcBepéyon 8t :  D(0) = 1,25. :
B Eywpey : p(t) = 2,34 — 1,34[0,5 + 0,6 p(t—1) |

) p(t) = 1,67 — 0,804 p (t—1)

*Ernedy Spwg @ D(0) = 1,25 ;

B Eyopey xal: p(0) = 2,34 — 1,34 D(0) = 2,34 — 1,34 . 1,25 = 0.665

*AXN& U e s FoL x = —0,804
%ot z = —0,804z -+ 1,67 7 z = 0,925
ot Gwxohoubiay : y(t) = A. m' + z

' — A (—0,804)" - 0,925
D ) p(0) — 0,665 —A + 0,925 4 A=—026
‘Bropéywe ) Adaig Tj¢ gEaoewg Tijc Znthoewg elvat :

p(t) = —0,26 (—0,804)" 4 0,925

oftw Ste t=0, p(0) = —0,26 + 0,925 = 0,665 xAm.

11. *Epoaguoyn. - Ymotibetac &t Splotatar i olxoyoptox &mov 8oy &
clobdnpa xatavahioxetar xal &mov ele ypévoy t, 7 xatavdhwatg elyor otabepoy 3

moNhamhGotoy o Tob eloodfpatog elg ypévoy t—1. "Eav M dpyuul) xatavdAwote
(==elobdnpa) elvar A, téte :

y) =ayt—1 -4 B yO)=AC

tohTou Teléytog : X = « x 1 1 x =«
%ot z=oaz-|A i Z=1:A—ot
BN
vt t A
y(O) = K(@' + 2 = K@ + 1=
xal 3 t =0, y(0)=A. 80y
; A Aa
S ﬂ S e
GUYET@G .
A Aa t
: t t4-1
X Aa.x Aa A
éa/VGVCX<1, T61e -T:a———r;—a‘-—_ 1 1
o:,t+1’ t
xxl Btk £ —> oo, téTe Bploy Tob mMapayouaoTel elvar T RSEY.
Suyenidg td y(t) Telver mpog - T—% gty t—> ®

* G. Tintner, op. cit,
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Bay o« = 0,712 (@xtypioetc T. Haavelmo) 5w tag H.ILA. (1930—1944)
et A = 10° = 1 000 000 000, . Téte

arptien, (U 10°(0,712)¢ _
y(3) = EE AT PR T e
10¢ =
GE =L = 0288 ° —12,58 0
o |1 — 0712 ‘] = 5o - 0,2569 = 2,58

= 2580 000 000 mepimov.-
12. HoAdamdat gifac : "Exy 3007 : y(t) = 4y(t—1) — 4y(t—2) ol al

&oy1xal ouyBijrat elyor : y(0) = 5 yot y(@d) = 6, = -1bte
e L T

SNA. X = 4_.‘{___1/_}3(1:—_19 =2 xal @ x,=2

Mot :  x, =x, =2  Suyendg dpiotatal moAkamAbTys 2.

Kats tapra

o) ) ) = e LD a2

“Exopey 8wc 640zt oy Gy @y cuYBNR®Y

v0) =5 =a-+B 7 o+ B =9 =d
iz y()=6=2a+p " 1A S el
&M\ tobto Bty elyat Buvatdy, 6 adtdg dptlpde d va fooftal, TeuToXESYWS, TEES 3

xat 5.
; Eig iy TEpimTLGLY TOAAATASTYTOS PIE®Y 8t v AGCWEY TNY YPXMMLRTY
: Elswoty Stpop®y Beutépag TdEews, [xavomotodons dpa Tig AboEwg TAG &pyindg
OuVixag, Gétopey x, = x5 wal y(t) = (xl')t %ol y(t) = t(xl)t gte
y(t) = B o 4+ yt o gmou i o

*&T% talte 3ua iy Sobelony &Eicwaly Séoy va Exwpey :

y(©) = B2 + yt@"

¥ 3t = 0, v =5=8

SRt 1 y(1) = 2B+2y=6 % 1042y=6 3 y=-—2.
Eroptvog § o etvar y(t) = 5E@)E — 2t ()t |
TRdYpaTe Fig t = (), v(0) = 5

Gt = 1, v1) =5.2 —2.2< 6

13. *Epaguop. Aidetat :
V() = 29(t—1) —ylt—2) + 12 xal y(0) =5 xat y(1)=9

‘ Bétouey ‘ X(t) = 2X(t—1) — X(t—2) g
i x? —2x +1=0
Mtor . x____?__‘i‘_]/“l_—‘l;l ool =l

= 2
Bn)\ X, = x, = 1.

k'



3. 4. b4

Bdoer tdyv dyvotépw 0o Eywpey :
y(t) = o)’ + Bt) =+ Bt

%ot z =2z —z-1 12 i 1 =1
Emopéywg 1o EEaydpeyoy arepelTat ofacdmote dyyolag.
Ottopey Z(t) = zt xal dpa  zt = 2z(t—1) — z(t—2) 12
22t — 22 — zt 4+ 2z 4 12
i . S 240
dnayadapbdvopey, Oétovtes  zt? = Z(t), dpo

’ 2t = 2z (t—1) — z(t—2)* 4 12
9zt? — 4zt -+ 22 — zt* 4zt | 4z + 12
2t —224+ 12 § z=6
obtwg Mote Exopey : ‘ Z(t) = zt* = 6 . t* " xal Emopéywg 7 Adotg elvae :

y(t) = X(t) + Z(t) = - Bt + 6t

I

5}

I

|

O T e S0

i

Mpdypate de t = 0, y(0) =5 = « :
wal B t =1, . ) =9=a+p+6 # aotp=3
Emopéyog 5-p=23 7 p=—2 '
Kata ovyémetay y(t) = 5 — 2t - 6t*

xal o t =0, y(0) = 5

/

wol ot =1, y(1) =5 — 246 = 9 wim.

14. *EnlAvoig yoouutndy éEicdoewy Siapogdv teling tdEewg. “H émi-

Aucte TobTwy yivetat, ®g &y Tolg mpéabey, B¢ TolTo palyetat g% TOY ROATWTEPW.

Aiberes s y(t) = y(t—1) + 10y(t—2) + 8y(t—3) + 36
xal y(0) = —15, y(1) =26  xal y(2) = —30
| BEtopey Z(t) = z. "Apa A
2 10z- 82486 A —18z'= 86§ z=—2
‘H yapaxtnprotxy) tijg Sobeiong elvat: . si bl o0 i SR x78
0 x* = x* 4+ 10x + 8 : .
Tadtne af pllat elyat R se=wdimiy ek T DR b X == —1, ST
: f(4) = {(—2) = f(—1) = 0 ;
“Eropévog : X(t) = () B 1)
! (1) = X(6) + 4(t) = a() + p—2)" + Y(—1)'—2
" oA Bid t=0, y(0)= —15—a-+Bt+y—2 A a+Bty=—13"
S t=1, y(1) = 26 = da—28 — v —2 9. 4o — 2 —y =28
ol Bk t=2,  y(2) = —80 = 16a+4p+y—2 A 16af4pty=—28"
"Ex 100} c0oTLatog a+ B+ y=—13
dt bRz e on

16a + 4p + y = —28



AapBayopey, EmIAOOYTEG XOTE T& YYWOTL, & = IR (O — —4

86ev y() = (& = 10(—2)° — 4(—1)" — 2
Noy 8wz t = 0, y(0)=1——10——4——2=——15

Sros ti—11, y1)=4-}+-2044—2 = 26

o t = 2, ‘ y(2) =16 — 40 — 4 — 2 = —30 AT,
k. af ‘np.oc‘n tii¢ y(t) »vnaivovrar, oboxr Ste pey GoynTinal bt i0E PeTinal, BLoTe
af pllat x, =—2 xal x,=—1 xai 3uéTt of dytioToryol GUYTEAESTXL elyot
—10 xal —4.

15. MuyNlwg elg iy oixovopetpiay al Yoouuuxal &Eiomoets Stagpop®y P
TdEews, cupbolindg, BidoyTar OO :

P
Vi oF= %o +S£1as Vi—s 50 &t

gmoy : y(t) = ¥ %ol y(t—s)=yt_s (s=1,2,8...)
Ei¢ tabtyy & tugata petablnia (variate) e 3ty adroovcyevifovrar, Exovy
Béooy 18 Bty xal Stxbpayoty o — BmA. talta &rohovBody oy Nopoy ol
Gauss—Laplace.
‘H &yw 2Eicwate, cldubrepoy, xareltal adromalivdoouos yeouunn EEL-
Swais p rdEews.
Ay yoy af pilat tis yapaextploTindjs Etahaeng
; p e
XP =Py X
s=1 ®
elvar, xaz’ dmélurov wwudy, wxpbrepat Tiic wovddos, téte Bty HpioTatal obte
éEe)\m‘uw}) cuytaT@®on ohte alwydblog TLALS.

Waoat af mhaybtnreg elvar dvardolwzor Evaytt Tijg petabécewg tob &Eovog
OV yodvow.

‘H péfodoc tiic weylowns mudavéznros (Maximum likelihood) &yet eig:
Tag Emopéyag EEomaetg St THY ExTLINOLY THY TOPULETRWY.

N LD, N
Z-yt=N0to—l— R Ry
t=1 I e
1; N p N
o> : PIL PTG : ; =it
t=1 yt yt—] 0t=l yt—] +i:1 t—=1 1 yt—x yt-r'] (J p)

al émotar Sty elyat 7 af xavovixal 8Ewocdoels, ol 6motat TpoxdnTovy Btay EQxp-
RéCetar 4 Yywoty) wébodog TdY EhxxiaTwy tetpay®ywy (Least squares).

‘H Siambpayaig (variance) 3idetat Hw6 :
3 z )
S ey Y i
g t i o T S

N

“E ExTiuoel yoy toy dyw mapapétpwy, dmd Enodry mtfayéTnrog, cuykAlvovy Tpodg
Tag &hbete Tupde Ty TotobTwy Tob mAnbuowed, Stay N—> .

SB=

B
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